

我帮你

为人民服务

民生服务

06

2018年10月19日
星期五

2382258

主 编：廖晓梅
编 辑：杜晓辉

晚报心理咨询热线 2382258
每周五晚
聆听您的声音

心理课堂

每周五 19:00—
21:00, 可拨打热线或
到本报 308 室倾诉。



“么妹妹让我操碎了心！”近日，75岁的王大爷来到本报称，他的两个外甥不孝顺他么妹妹，甚至还虐待她。王大爷每次听么妹妹哭诉，他既难受又无助。



外甥不孝 古稀老人为么妹妹操碎了心

本报心理咨询师帮忙解心结

让他揪心的么妹妹

王大爷告诉记者，他在兄妹5人中排行老二，父亲去世的时候么妹妹才几个月大，母亲养育他们5兄妹非常艰辛。他作为3个妹妹的二哥，自然会力所能及地为母亲分担家务，呵护妹妹们的成长。“么妹妹虽没被娇生惯养，但却是在家人的呵护下长大的。”回想起么妹妹的过去，王大爷既心痛又难受。

王大爷介绍，他的么妹妹结婚没几年，妹夫就去世了。每次，两个外甥不听话或是闯了祸，王大爷都会接到么妹妹的电话，要他帮忙到场管教两个外甥。后来，王大爷的么妹妹再婚，生育一女。两个外甥逐渐长大，家里三天两头争吵，么妹妹的第二任丈夫无奈，只好带着女儿离

开了那个家。

“现在两个外甥已经结婚生子。随着城市版图不断扩张，么妹妹家的住房被拆迁，获得了一笔不小的补偿款。”王大爷说，两个外甥竟把他么妹妹名下的拆迁补偿款瓜分了，他们自己住着宽敞明亮的大房子，却让他么妹妹住10余平方米的出租屋。

前些天，王大爷的么妹妹在家不慎摔倒，被热心邻居送到医院治疗。事后，王大爷得知两个外甥都不愿去医院照顾，非常愤怒，但又无能为力。“两个外甥还扬言说，她妈妈只听娘家人的话，就让她的娘家人管。我想天天去看么妹妹，又怕看了难受。”

心理咨询师出谋划策

达州市心理咨询师协会的蒲晓凤女士称，首先为王大爷的爱心与责任心点赞。不顾年事已高，出入不便，为么妹妹的事四处奔波，是位好哥哥；为王大爷的勇气与智慧点赞，他能到晚报坦诚自己所遇到的心理困扰以获得帮助，说明王大爷内心是有力量的；为王大爷的主动开放点赞，他能主动关注晚报等各类主流资讯，为自己的生活提供帮助与便利。

蒲晓凤表示，看到王大爷为么妹妹的事心痛无奈，希望心理咨询师的意见对他有所帮助：王大爷的么妹妹目前境遇困难多，和她一个人抚养大两个儿子，在从小管教及沟通方式方法上存在一定问题，两个孩子并不领情，但这并不能成为子女在母亲生病时不管不顾的理由。王

大爷作为哥哥，不可能无视妹妹伤心难过，他可以作为长辈召开家庭会议协商解决问题，希望外甥们能够自觉承担起自己的责任；如果家庭协商无法解决，或者召集未果，建议王大爷与妹妹到当地司法所申请法律援助；本报每周五晚7:00—21:00有公益心理咨询，王大爷若有需要，还可以到晚报308室来，心理咨询师将继续为其疏通心结。

最后，蒲晓凤想对王大爷的两个外甥说，家庭问题错综复杂。不管怎么样，母亲抚养我们长大成人，一定花了不少心血，吃了不少苦，作为子女应该自觉承担起责任，尽照顾义务。

□本报记者 杨秀琴



为你打Call

智障女蒲家镇迷路 民警救助回家

本报讯 一名陌生中年女子因找不着家泣不成声，通川区蒲家镇一位好心居民担心女子安危报警。近日，通川区公安分局蒲家派出所接到报警后，帮助患有智障疾病的邓某某回家。

事发当晚7时许，蒲家派出所接到报警称，一名精神恍惚的中年女子在蒲家镇某副食店门口徘徊，且不停地哭泣。值班民警立即赶到现场见到，一名蓬头垢面的中年女子目光呆滞，回答民警询问词不达意，初步判断该女子可能患有精神疾病。民警遂将她带回派出所，并为其提供了食物。

民警调查发现，女子叫邓某某，32岁，家住宣汉县红岭乡垛石村。邓某某因患智障疾病，从小生活不能自理。事发当天早上，邓某某离家迷路，盲目行至蒲家镇后因找不到家泣不成声，引起了附近居民的注意并报警。当晚，民警通知邓某某亲属赶到派出所，将邓某某接回了家。

(肖雪松 本报记者 程序)



我想结婚啦

女，1982年出生，身高160厘米，体型标准，离异。居住达州，在市内一家事业单位工作，收入稳定、生活规律，个性有些偏内向，喜欢看书，空闲时在家陪父母。欲寻一位年长3—5岁，身体健康、成熟稳重、对家庭有责任感、心胸宽广，最好是不抽烟、不喝酒的男士携手一生。

请有意者拨打2382258，确认你的眼神，非诚勿扰。

失物招领台

10月17日上午8点10分，市民罗先生在南城广场公交车站外捡到一张公交卡。希望失主见到信息后尽快与港捷国际酒店的罗先生18884131207联系领取。

□本报记者 杨秀琴 采访整理

我帮你打听

市民：我和老婆是2014年经人介绍认识的，她比我小6岁。当年谈婚论嫁时，因为老婆怀孕了，我们没有领取结婚证，就按照地方习俗办了婚礼。孩子出生后，一直由我们带，老婆觉得她被约束了，经常发脾气。前段时间，她正式提出分手。由于我们没有领结婚证，孩子怎么办？

律师：根据相关规定，非婚生子女享有与婚生子女同等的权利，任何人不得加以危害和歧视。不直接抚养非婚生子女的生父或生母，应当负担子女的生活费和教育费，直至子女能独立生活为止。

本报特推出免费便民信息专栏——“为人民服务”，“知民意、解民忧、帮民难、促民富、得民心”，全心全意帮助老百姓解决生活中的实际问题和困难。
重要的事情说三遍：所有信息，**免费！免费！免费！**
我们的宗旨：全心全意为人民服务！